

马杜罗成功连任委内瑞拉总统

胜选后面临国内外双重挑战

委内瑞拉国家选举委员会20日晚宣布，执政党统一社会主义党候选人、现任总统马杜罗再次当选委内瑞拉总统，将继续执政到2025年。

连任毫无悬念

马杜罗在胜选后发表讲话说，这是民主的胜利，也是委内瑞拉人民的胜利。他希望邀请所有反对党领导人进行对话，共同促进国家和平稳定与经济繁荣。

分析人士指出，马杜罗此次以较大优势获胜，基本符合各方预期。首先，执政党有数百万名注册会员，基层竞选指挥部遍布全国，有较强的基层动员能力和丰富的竞选经验，这是反对党无法比拟的优势。

另一方面，反对党联盟指责大选“非法”，要求其支持者不要投票，并期待西方干涉。这一策略使原本最有可能与马杜罗抗衡的费尔孔得票大幅减少，同时也降低了整体投票率。

此次大选的投票率虽然明显低于2013年大选的79.69%，但仍高于多数拉美国家大选的历史平均投票率。

发展经济是首要

分析人士认为，尽管马杜罗在此次选举中获胜，但与2013年大选相比，他此次获得的选票减少了约168万张，显示出部分执政党支持者对国家经济现状的失望。因此，执政党当前面临的最大压力仍然来自内部，即国内经济和社会问题。

近年来，委内瑞拉国内经济遭受重创，在原油产量下降和西方制裁不断加码等因素影响下，委国内通货膨胀严重，民众生活受到较大影响。

竞选期间，马杜罗承诺当选后将把经济繁荣带回委内瑞拉，继续推进前总统查韦斯发起的“玻利瓦尔革命”，不断加大政府对民生投资。

分析人士指出，马杜罗成功连任后，该国政局将迎来一个稳定期。在此期间，委政府应当对现有经济模式进行实质性改革，将发展经济和改善人民生活作为首要任务，这样才能从根本上稳定国内局势，增强抵御外来干涉的能力。(据新华社电)

委内瑞拉国家选举委员会20日晚发布当天总统选举初步计票结果，现任总统尼古拉斯·马杜罗以三倍于第二名候选人的得票数胜出，获得连任。美国、欧洲联盟和多个拉丁美洲国家不认可选举结果。



5月20日，委内瑞拉总统马杜罗（左一）出席在加拉加斯举行的集会。 □新华社发

马杜罗

马杜罗1962年11月23日出生于首都加拉加斯市的一个工人阶级聚居区，从政前担任过学生运动领袖和加拉加斯地铁公司工会领袖。1994年，马杜罗结识查韦斯，1998年加入“第五共和国运动”，并在同年查韦斯首次总统竞选活动中担任助手。2000年马杜罗当选全国代表大会（议会）成员，2005年1月当选全国代表大会主席。2006年8月，马杜罗担任委内瑞拉外交部长。

2012年10月，查韦斯在成功连任总统后任命马杜罗为副总统。2013年3月5日查韦斯去世，马杜罗任代总统。同年4月14日委内瑞拉举行总统选举，马杜罗以微弱优势战胜反对党联盟候选人卡普里莱斯，任期至2019年1月。(据新华社电)



中美经贸只是暂时停战？

我外交部表示当然不希望出现反复

新华社北京5月21日电 针对有一些美国官员称中美经贸磋商达成的协议只是暂时停战，外交部发言人陆慷21日在例行记者会上回答相关提问时说，中方当然不希望出现更多反复。他同时表示，只要是符合两国人民利益的事情，两国政府都应该有责任办好。

陆慷说，中方从来不愿看到中美之间有任何紧张，包括贸易领域或其他领域的紧张。“两个大国保持良好双边关系，以及各领域良好互动和合作，这肯定更加符合两国和两国人民的利益，对世界来说也肯定是福音。”

他表示，中美双方都已经认识到中美这两大经济体达成共识，避免相互对一些出口产品加征关税，避免贸易战，这符合双方利益。“刘鹤副总理在结束这一轮磋商后接受媒体采访时已经讲得非常清楚。这轮中美经贸磋商，双方最大的共识和成果就是，双方都认识到要通过协商妥善解决好两国经贸领域的问题，避免相互加征产品关税。我们希望中美经贸关系互利共赢的本质能够更好地发挥出它的功效。”

陆慷说：“从短期来说，如果中美两国政府能够达成一个很好的协议和双方都接受的结果，两国政府当然都应当遵守这样的协议，我们当然不希望出现反复。我们相信这样的结果是两国人民和两国工商界都十分欢迎的，也是全世界应该感到欣慰的。”

他说，从更长远的角度看，中美关系40年，包括中美经贸交往40年，起伏跌宕的情况时有发生。随着中美这么大的两个经济体之间的互动越来越多，很难担保以后相互不会再有新的摩擦，新的分歧和新的不同看法。但是从过去40年看，双方之所以都能很好地管控分歧，推动中美经贸关系不断取得更大发展，最根本的原因就是这样的经贸关系发展符合两国和两国人民共同利益，同时也是在全球化背景下，市场规律发挥了重要作用。

韩国防部说

不减韩美军演规模

据新华社电 韩国国防部发言人崔贤洙21日说，韩美“乙支自由卫士”联合军演照常举行，规模不会缩减。

韩国国会国防委员会委员长、最大在野党自由韩国党议员金学容先前说，由于朝方对韩美“超级雷霆”联合空战演练表达不满，韩国军方考虑缩减定于8月举行的“乙支自由卫士”演习规模。

崔贤洙21日在记者会上说，“乙支自由卫士”是年度例行防御性联合演习，韩国国防部就这一军演的立场没有变化，“现阶段，我们打算维持演习规模，与往年持平”。

朝鲜16日凌晨宣布取消原定当天举行的北南高级别会谈，同时要求美国考虑朝美领导人会晤的前景，理由是韩国和美国5天前开始“超级雷霆”联合空战演练。

韩联社报道，就韩美联合军演，韩国内部意见分化，保守派坚持这类演习是韩美同盟不可缺少的一部分，是否举行以及规模大小“不容商量”；另一种看法是，军演规模和频率可以调整，以配合为实现朝鲜半岛和平所作努力。

担心人身安全

纳吉布寻求警方保护

据新华社电 马来西亚前总理纳吉布·拉扎克20日以人身安全受到威胁为由要求警方保护。“纳吉布已经提交申请，要求警方保护他和家人。”他的发言人告诉马来西亚国家新闻社，“第14次议会选举过后，他们（一家人）担忧自身安全。”纳吉布领导的执政联盟国民阵线9日败选下野，新政府随后就纳吉布牵涉主权投资基金“一个马来西亚发展公司”洗钱和贪腐案重新启动调查，禁止纳吉布夫妇出境。

《马来邮报》报道，纳吉布寻求警方保护是由于受到“明显的威胁”。报道没有提及何种威胁，纳吉布的助理没有回应。

马来西亚政府当天没有回应纳吉布发言人的言论。

选举落败后，纳吉布在首都吉隆坡的住所外有警察驻守。纳吉布夫妇20日在警方护卫下离开吉隆坡，前往马来西亚东部彭亨州北干镇的老家。纳吉布20日晚在北干一场党内活动中重申他“没有窃取人民的钱”，把败选归咎于对他不实的恶意人身攻击。

对特朗普涉嫌妨碍司法的调查或于9月1日之前结束

据新华社华盛顿5月20日电 美国总统特朗普律师团队成员、纽约市前市长鲁迪·朱利安尼20日援引“通俄门”特别检察官罗伯特·米勒的话表示，针对特朗普在总统任内涉嫌妨碍司法的调查或于9月1日之前结束。

朱利安尼当天接受美国媒体采访时作出上述表态。他说，米勒团队对特朗普律师团队表示，如果特朗普同意在7月接受米勒约谈，则调查可在9月之前结束。米勒团队认为，这一时间节点对“所有人都有利，因为没人想把此事拖入中期选举”。

朱利安尼表示，他正在试图说服特朗普同意接受米勒约谈，特朗普或同意在7月4日美国“独立日”前后同米勒见面。

美国中期选举将于11月举行，国会众议院全部435个议席和参议院100个议席中的三分之一面临改选，控制两院多数议席的共和党保持优势的压力较大。特朗普希望尽早结束“通俄门”调查，以减少此事对共和党选情的负面影响。

关于是否应接受米勒约谈，特朗普律师团队一直犹豫：支持者认为此举能够有效推动调查进度，反对者则担忧特朗普在约谈时因发表不严谨言论而使调查“节外生枝”。

欧美经贸冲突有加剧迹象

□中国现代国际关系研究院 张茂荣

提要

5月18日，欧盟称准备自6月20日起，对自美国进口的大米、玉米、花生酱和钢材等商品征收25%的额外进口关税，以报复美国加征铝钢关税对自身造成的影响。此外，欧美之间的经贸冲突还蔓延到伊朗核协议的存废上。美欧对国际经济贸易的看法存在巨大分歧，将导致双方摩擦长期化，摩擦加剧对世界经济将产生巨大负面影响。

立即对美国进口产品加征关税，但未来一旦启动征税，将完全符合WTO相关规则。

美欧对国际经济贸易的看法存在巨大分歧，将导致双方摩擦长期化。提倡“美国优先”的特朗普就任总统后，美欧经贸关系裂痕扩大。对欧洲来说，自由贸易是其长期希望达成的理想，开放将使欧洲企业在国际市场上具有更强竞争力。欧盟致力于维护以规则为基础的全球多边贸易体制，强调在WTO框架内解决贸易争端。美国则是机会主义者，其对低附加值的产品进口开放，从而获得更多消费机会，但对高附加值产品的进口则百般阻挠。特朗普对WTO抱有强烈不满和敌意，认为WTO规则对美国不公平，他甚至威胁退出WTO。美欧有着不同的利益和诉求，在全球经济发展方向上存在观点差异，对自由贸易的期待和理解也不尽相同，因此它们之间的分歧很难弥合。欧盟此次的举动反映出对美国单边主义政策的不满和反抗，今后双方的分歧和摩擦可能会进一步加剧。

欧美之间的经贸冲突还蔓延到伊朗核协议的存废上。5月8日，特朗普政府宣布退出2015年7月签署的伊核协议，下令恢复美国对伊朗的一系列经济和金融制裁措施，其中针对伊朗能源行业的制裁措施将在截至11月4日的半年缓冲期结束后生效。美国政府警告欧洲企业尽快结束在伊朗的生意，否则将受到美国制裁。由于自身经济利益乃至社会稳定与伊朗局势息息相关，欧盟对履行伊核协议一直态度坚决，在美国宣布退出后明确表示将继续遵守协议条款，并正在考虑保护欧洲在伊朗投资的选择方案。在美国的压力下，法国能源巨头道达尔已经表示，除非能在法国政府和欧盟机构支持下争取到美国政府的豁免，否则它将在11月4日之前逐步减少对伊朗的能源开发项目。丹麦石油产品航运商马士基油轮公司则直接表示，将在11月前中止与伊朗石油企业签署的运输合同。面对不断扩大的美欧冲突，欧洲理事会主席图斯克愤愤地表示，欧盟应该“感谢”特朗普，他最

文在寅访美商谈“特金会”

朝鲜再拒接收赴朝采访核试验场废弃仪式韩方记者名单

韩国总统文在寅21日启程访美，定于22日与美国总统唐纳德·特朗普会面，讨论朝鲜半岛无核化等议题。

韩方官员说，希望韩美首脑会晤发挥“桥梁”作用，推动实现美朝领导人会晤。

朝鲜无限期暂停南北高级别会谈后，21日再次拒绝接收赴朝采访核试验场废弃仪式的韩方记者名单。

单独会谈

根据日程安排，文在寅21日下午从位于京畿道城南市的首尔机场启程赴美，22日上午与美国政府负责外交和安全事务的主要官员会面，当天中午与特朗普单独会谈，随后举行由两国官员出席的扩大会谈并共进午餐，24日凌晨回国。

这是文在寅就任韩国总统以来第三次访美，同时是他与特朗普的第五次会晤。

韩国总统府青瓦台官员说，文在寅与特朗普的会谈采取一对一形式，即只有他们两人和翻译在场。

不愿公开姓名的青瓦台官员说，韩美领导人单独会谈颇为重要，“让他们有机会交换彼此

内心的想法”。

韩联社报道，文在寅和特朗普预计集中讨论朝鲜半岛无核化路线图，在美方坚持的朝鲜“完全、可验证、不可逆”弃核与朝方主张的半岛无核化采取“阶段性、同步”措施之间寻找契合点。

另外，鉴于朝方近期对韩美联合空战演练表达不满，警告取消朝美领导人会晤，文在寅与特朗普将讨论如何化解局面；文在寅还将依据4月27日韩朝领导人会晤的经历，与特朗普讨论美朝领导人会晤可能产生的结果。

青瓦台国家安全室第二副主任南官杓18日说：“由于韩美首脑会晤比美朝领导人会晤早三个星期，我们希望即将到来的韩美首脑会晤能（在美朝之间）扮演桥梁角色，推动美朝领导人会晤成功举行。”

南官杓说，文在寅与特朗普可能讨论“如何在半岛完全无核化后确保朝鲜的光明未来”。

按照韩联社的说法，韩方考虑在文在寅回国后与金正恩经由首脑热线沟通访美结果。

再拒名单

韩国统一部说，朝鲜无限期暂停南北高级

别会谈后，21日再次拒绝接收赴朝采访核试验场废弃仪式的韩方记者名单。

当天上午9时，板门店联络电话正常接通，韩方再次向朝方发送记者名单，但朝方以没有接到上级指示为由拒绝接收。

统一部发言人白泰铉在例行记者会上说：“希望废弃丰溪里核试验场的活动不出岔子，按原计划进行。”

8名韩方记者报名采访。白泰铉说，正设法继续向朝方发送名单。

至于朝鲜是否会拒绝韩国记者采访，他不予作答。

丰溪里核试验场在朝鲜称北部核试验场，坐落于东北部咸镜北道深山。朝鲜迄今6次地下核试验都在那里完成。朝鲜外务省12日宣布，定于本月23日至25日之间举行北部核试验场废弃仪式，邀请中国、俄罗斯、美国、英国和韩国记者赴现场采访。

白泰铉否认朝方借采访核试验场废弃仪式向韩方索要费用。他说，一些媒体关于朝方要求赴朝采访的外籍记者每人支付1万美元签证费的说法有待核实。

统一部长官赵明均21日告诉媒体记者，希望朝方采取“积极”举措允许韩方记者采访，“我

们会尽力到最后一刻”。

南北遇冷

一些分析师说，朝鲜取消核试验场废弃仪式的可能性不大。一名韩方消息人士20日说，一些迹象显示，朝鲜正对连接东部城市元山与咸镜北道省吉州市、即丰溪里核试验场所在地270公里的铁路作分段维修和安全检修。

韩联社报道，那8名韩国记者中的一些人20日动身前往北京，试图向朝鲜驻华大使馆办签证。

朝方15日邀请韩方派一家通讯社4名记者和一家电视台4名记者采访，定于22日与其他外籍记者从北京乘专机飞往元山，择日乘火车前往丰溪里核试验场，采访和拍摄活动结束后，26日或27日从元山离境。

朝鲜16日突然取消原定当天的北南高级会谈，理由是韩国与美国启动战机大规模空中格斗演练。17日，朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权批评说，演练不停就不会有会谈。18日，朝方拒绝接收韩方记者名单。

(综合新华社电)